
 

 
 
 

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA 
   

SEXTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
(Sesión mixta. Presencial-Remota) 

 
 

REALIZADA EL 16 DE DICIEMBRE 

              

                             
CÁMARA DE DIPUTADOS 

 
 

 
 
 
 

PROVINCIA DE CATAMARCA 
 

AÑO  2020 
 
 

DIRECCIÓN  DE TAQUÍGRAFOS 
 
 
 



6ª Sesión Extraordinaria                                                                                    Miércoles 16 de diciembre de 2020 

Dirección de Taquígrafos - Cámara de Diputados Pág. 1 
 

 

Presidencia de su Titular: 
 

Dra. GUERRERO GARCÍA, María Cecilia 
 
 
 

Secretaría Parlamentaria: 
 

Dr. PERALTA, Gabriel Fernando 
 
 
 

Subsecretaría Parlamentaria: 
 

Srta. CORDERO VARELA, Paula 

 
 
 
Señores Diputados presentes: 
 
AREDES, Ricardo Ramón MARSILLI, Carlos Antonio 
ÁVILA, Hugo Daniel MERCADO, Verónica Elizabeth 
BRIZUELA, Analía Elizabeth MOLINA, Manuel Isauro 
CESARINI, Enrique Luis MONTI, Francisco Manuel 
CORPACCI, Hugo Alejandro MURÚA PALACIOS, Marcelo Adrián 
DENETT, Juan José NÓBLEGA, Marisa Judith 
FIGUEROA CASTELLANOS, Ramón Adolfo PÁEZ, Alberto Alejandro 
GAMBARELLA, Martha Cynthia Natalia PONFERRADA, María Natalia 
HERRERA, Natalia Vanessa PONS BAZÁN, María Alejandra 
LOBO VERGARA, Luis María PUENTE DIAMANTE, Tiago Ignacio 
LÓPEZ RODRÍGUEZ, Armando Marcelo RIVERA VILLALBA, Diego Maximiliano 
LUNA, Víctor Hugo ZALAZAR, Mónica Olga 
 
 
Señores Diputados que ingresan al recinto después de iniciada la sesión:  
 
ANDERSCH, Jorge Rubén HERRERA, Rubén Antonio 
ANDRADA, Marina Laura LAVATELLI, Luis Daniel 
BARROS, César Augusto MARENCO, Guillermo Ramón 
COLOMBO, María Teresita ROJAS, Ramón Juan Carlos 
CONTRERAS, Genaro Armando SASETA, Natalia Elizabeth 
DÍAZ, Adriana Eloísa SORIA, Natalia Andrea 
FEDELI, Noelia Paola ZAVALETA, Armando Felipe 
FERNÁNDEZ, Juana Elizabeth  
 
 
 
Señores Diputados con licencia: 
 
SOSA, José Antonio  
  
  
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 



6ª Sesión Extraordinaria                                                                                    Miércoles 16 de diciembre de 2020 

Dirección de Taquígrafos - Cámara de Diputados Pág. 2 
 

Dice la: 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se ruega a los señores diputados y señoras diputadas 
encender sus cámaras a fines de verificar el quorum legal. Les voy a pedir por favor que 
silencien sus micrófonos mientras no estén en el uso de la palabra, por favor para que no se 
acoplen. Por Secretaría Parlamentaria se  informará acerca del quorum legal. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Informa: Con 25 diputados presentes, tenemos quórum señora 
Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias Secretario.  

Con quórum legal reglamentario y siendo la hora 09:19 minutos se da inicio a la Sexta  
Sesión Extraordinaria del periodo N° 131.  

Se invita al diputado Alejandro Páez y al diputado Marcelo Murúa a izar los Pabellones 
Nacional y Provincial, respectivamente. 
 
 

-Así se hace- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Punto 3º del Orden del Día: Lectura del Decreto G.J. y D.H.  
Nº 2332, del Poder Ejecutivo Provincial y Decreto P.C.D.P. Nº 629-2020, sobre Ampliación del 
Temario para Extraordinarias. 
 Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura al mismo. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Decreto G.J. y D.H. Nº 2332, del Poder Ejecutivo Provincial, por el 
cual ha dispuesto incorporar al temario de las referidas sesiones el proyecto de Ley caratulado, 
“Aprobación del Convenio de Consenso Fiscal 2020”. 
 Firman el presente dictamen: Lic. Raúl Jalil -Gobernador de la provincia de Catamarca- 
y acompaña con su firma: Jorge Moreno -Ministro General de Justicia y Derechos Humanos-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Decreto P.C.D.P. Nº 629-2020, de ampliación del temario a 
sesiones extraordinarias referido a los Decretos G.J. y D.H. 2332 y Decreto G.J. y D.H. 2262   
 Firma el presente dictamen: Dra. Cecilia Guerrero -Presidenta de la Cámara de 
Diputados- y acompaña con su firma: Dr. Gabriel Peralta -Secretario Parlamentario-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias Secretario. 
 Corresponde ahora, lectura de la Versión Taquigráfica de la Quinta Sesión 
Extraordinaria del 09 de diciembre del 2020. Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura a la 
misma. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee:… 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Pido la palabra señor Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Murúa. 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Gracias Presidenta. Es a los fines de solicitar que se omita la lectura 
de la Versión Taquigráfica y se proceda a su aprobación. Gracias. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias diputado. 
 A consideración del Cuerpo la moción formulada por el diputado Marcelo Murúa.  
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo, consignando la letra „A‟ a través del 
chat  de la sala virtual. 
 
 

-APROBADA- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Punto 4º: Asuntos Entrados:  
 
 

L I C E N C I A S 
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SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- No hay pedidos de licencias? 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señora diputado Marcelo Murúa. 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Gracias Presidenta, es a los fines de solicitar licencia para los 
diputados del Bloque que al momento de concluir la sesión no hayan acreditado su ingreso a la 
sala virtual. Muchas gracias. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- A usted diputado. 
    
SR. DIPUTADO CESARINI.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Enrique Cesarini. 
 
SR. DIPUTADO CESARINI.- Gracias señora Presidenta. En el mismo sentido, para pedir 
licencia para la diputada Natalia Saseta, sin perjuicio de que pueda ingresar al recinto. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias diputado. 
 A consideración del Cuerpo… 
    
SR. DIPUTADO LUNA.- Pido la palabra Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Víctor Luna. 
 
SR. DIPUTADO LUNA.- Gracias señora Presidenta. Sí, para solicitar que al final de la sesión 
aquellos diputados de mi Bloque no hayan acreditado su presencia a esta sesión se les 
conceda la licencia pertinente. Gracias Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- A usted diputado. 
 A consideración del Cuerpo los pedidos de licencias formulados por los señores 
diputados Murúa, Cesarini y Luna. 
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo consignando la letra „A‟ a través del 
chat  de la sala virtual. 
 
 

-APROBADAS- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Continuando con el punto 4º: 
 
 

C O M U N I C A C I O N E S 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura a las mismas. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Nota Nº 064, referida al Expte. “V” 23489/16 - Redeterminación de 
Precios Definitiva 5ta. (quinta) del Adicional correspondiente a la obra: Construcción de puente 
sobre Río Abaucan incluido defensas de márgenes y accesos, Ruta Provincial Nº 136 Fiambalá 
Dpto. Tinogasta. 
 Firmado: Ing. Roque Miguel Herrera -Director General de Vialidad Provincial-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Obras y Servicios Públicos. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Esas son todas las Comunicaciones señora Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias Secretario. 
 Punto 5º del Orden del Día: 
 
 

P R O Y E C T O S   P R E S E N T A D O S 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura a los mismos, 
para disponer su remisión a las comisiones correspondientes. 
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Secretaría Dr. Peralta. Lee: 01) Expte. 863-2020. Proyecto de Ley, iniciado por el Poder 
Ejecutivo Provincial. Aprobación del Convenio de Consenso Fiscal 2020. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión  Hacienda y Finanzas. 
 
Secretaria Dr. Peralta. Lee: 2) Expte. 864-2020. Proyecto de Ley. Iniciado por la diputada 
Mónica Zalazar. Establécese el Régimen para el Ejercicio del Corretaje Inmobiliario en el 
Territorio de la Provincia de Catamarca 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Legislación General. 
 
Secretaria Dr. Peralta. Lee: 3) Expte. 865-2020. Proyecto de Ley. Iniciado por la diputada 
María Cecilia Guerrero García. Impedimentos por Violencia de Género para Ingresar o 
Permanecer como Funcionarios o Agentes de la Administración Pública Provincial y Derecho 
de Acceso de la Víctima de Violencia al Empleo Público. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Legislación  Social y del 
Trabajo. 
 
Secretaria Dr. Peralta. Lee: 4) Expte. 866-2020. Proyecto de Declaración. Iniciado por la 
diputada Verónica Elizabeth Mercado. Declarar el beneplácito de esta Cámara de Diputados 
por el Titulo Menorca Master Final en el WordPadel Tour (WPT), obtenido por el joven 
catamarqueño Agustín “Pollito” Tapia. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Industria, Comercio, Turismo y 
Deporte. 
 
Secretaria Dr. Peralta. Lee: 5) Expte. 867-2020. Proyecto de Ley. Iniciado por el diputado 
Armando López Rodríguez.  Créase el Programa Arraigo Rural. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Agricultura, Ganadería, 
Recursos Naturales  y Medio Ambiente. 
 
Secretaria Dr. Peralta. Lee: 6) Expte. 868-2020. Proyecto de Declaración. Iniciado por la 
diputada Martha Cynthia Gambarella. Declárase como patrimonio natural y cultural de la 
provincia de Catamarca a los “Bosques de Arrayanes”, ubicados en la localidad de Concepción 
del departamento Capayán. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Agricultura, Ganadería, 
Recursos Naturales  y Medio Ambiente. 
 
Secretaria Dr. Peralta. Lee: 7) Expte. 869-2020. Proyecto de Declaración, iniciado por la 
diputada Martha Cynthia Gambarella. Declárase patrimonio cultural, natural y arqueológico de 
la provincia de Catamarca el sitio arqueológico “El Calvario” ubicado en el distrito La Puerta en 
el departamento Ambato. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Cultura y Educación. 
 
Secretaria Dr. Peralta. Lee: 8) Expte. 870-2020. Proyecto de Declaración. Iniciado por la 
diputada Martha Cynthia Gambarella. Declárase patrimonio cultural e histórico de la provincia 
de Catamarca “Las Ruinas del Trapiche Azucarero”, ubicadas en la localidad de San José del 
departamento Fray Mamerto Esquiú. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Cultura y Educación. 
 
Secretaria Dr. Peralta. Lee: 9) Expte. 871-2020. Proyecto de Ley. Iniciado por el diputado 
Manuel Isauro Molina. Créase un programa que institucionalice el rol del Maestro Integrador en 
el Proceso de Inclusión. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Cultura y Educación. 
 
Secretaria Dr. Peralta. Lee: 10) Expte. 872-2020. Proyecto de Ley. Iniciado por la diputada 
Verónica Mercado y Diputados Luis Daniel Lavatelli, Armando Zavaleta, Armando López 
Rodríguez, y Hugo Corpacci. Convóquese al Congreso Provincial de Educación “Bicentenario 
de la Autonomía de Catamarca” a desarrollarse durante el año 2021. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Cultura y Educación. 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Pido la palabra. 
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SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Murúa. 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Gracias Presidenta. Como este es el momento pertinente voy a 
realizar esta solicitud a los fines de solicitar la realización de una Sesión Especial para el día 21 
de diciembre a las 09:00 horas, con el objeto de tratar los siguientes expedientes: En primer 
término el expediente 846/2020, proyecto de Ley, iniciado por el Poder Ejecutivo Provincial. 
Sobre Presupuesto de Gastos y Recursos del sector público provincial, Ejercicio Fiscal 2020- 
2021, con Despacho de Comisión.  
 En segundo término, el expediente 847/2020, Proyecto de Ley iniciado por la Cámara 
de Diputados, sobre Presupuesto 2021 de la Cámara de Diputados unificado con expediente 
848/2020, proyecto de Ley iniciado por Cámara de Senadores sobre Presupuesto 2021 de la 
Cámara de Senadores, con Despacho de Comisión.  
 En Tercer lugar, expediente 852/2020, Proyecto de Ley iniciado por el Poder Ejecutivo, 
sobre Ley Impositiva para el Ejercicio Fiscal 2021, sin Despacho de Comisión. Y en cuarto 
término, el expediente 863/2020, Proyecto de Ley iniciado por el Poder Ejecutivo Provincial 
sobre Aprobación del Convenio Consenso fiscal suscripto entre el Poder Ejecutivo Nacional y el 
Poder Ejecutivo Provincial  y el resto de los representantes de las Provincias, sin Despacho de 
Comisión.  
 Esto es  una moción, un pedido de Sesión Especial  para el lunes 21 de diciembre a las 
09:00 horas. Muchas gracias Presidenta.  
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias diputado. Atento al pedido, a la moción expresa 
formulada por el diputado Murúa y habiendo sido realizada en el marco de una sesión necesita 
la adhesión de 3 señores legisladores para recién poder ser puesta a consideración.  
 
SR. DIPUTADO DENETT.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Juan Denett. 
 
SR. DIPUTADO DENETT.- Muchas gracias señora Presidenta. Es para adherir a la moción 
realizada por el compañero Marcelo Murúa. Muchísimas gracias. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias a usted diputado. 
 
SR. DIPUTADO MARENCO.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Guillermo Marenco. 
 
SR. DIPUTADO MARENCO.- Si gracias Presidenta. En el mismo sentido es para adherir a la 
solicitud de Sesión Especial pedida por el diputado Murúa. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias diputado. 
 
SRA. DIPUTADA ZALAZAR.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra la señora diputada Mónica Zalazar. 
 Está sin micrófono diputada.  
 
SRA. DIPUTADA ZALAZAR.- En el mismo sentido solicito que se dé la sesión el día lunes 21 
como pidió el diputado Marcelo Murúa. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias diputada. 
 
SR. DIPUTADO LAVATELLI.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Daniel Lavatelli.  
 Está sin sonido diputado. Sigue sin sonido. 
 
SR. DIPUTADO LAVATELLI.- Disculpen. Es para adherir a la moción formulada por el 
Presidente de Bloque de Sesión Especial. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias diputado. 
 
SR. DIPUTADO MOLINA.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Isauro Molina. 
 
SR. DIPUTADO MOLINA.- Si, buen día señora Presidenta, efectivamente para adherir a la 
moción del Presidente del Bloque. Gracias. 
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SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias a usted.  
 Dado que la moción del diputado Murúa ha concitado las adhesiones necesarias 
previstas en el Reglamento Interno, vamos a someter a consideración del Cuerpo la moción de 
realización de Sesión Especial para el día lunes 21 de diciembre del 2020, a horas 09:00 para 
el tratamiento de los siguientes proyectos: Expediente 846/2020 proyecto de Ley, iniciador 
Poder Ejecutivo Provincial Presupuesto de Gastos y Recursos del Sector Público Provincial, 
Ejercicio Fiscal 2021.  
 Expediente 847/2020 proyecto de Ley, iniciador Cámara de Diputados Presupuesto 
2021 Cámara de Diputados unificado con expediente 848/2020 proyecto de Ley, iniciador 
Cámara de Senadores Presupuesto 2021 de la Cámara de Senadores.  
 Expediente 852/2020 proyecto de Ley, iniciador Poder Ejecutivo Provincial. Extracto: 
Ley Impositiva para el Ejercicio Fiscal 2021 y expediente 863/2020 proyecto de Ley, iniciador 
Poder Ejecutivo Provincial. Sobre Aprobación del Convenio de Consenso Fiscal suscripto entre 
el Poder Ejecutivo Nacional, el Poder Ejecutivo Provincial y el resto de los representantes de 
las provincias. 
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo consignado la letra „A‟ a través de la 
sala virtual. 
 
 

-APROBADA- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- En consecuencia el Cuerpo queda convocada para el lunes 
21 día lunes 21 de diciembre a los fines de tratar los proyectos que tramitan mediante los 
expedientes aludidos en la moción formulada por el diputado Marcelo Murúa.  

Punto 6° del Orden del Día: 
 

 

H O M E N A J E S 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Hay una reserva de homenaje efectuada por el Bloque 
Frente de Todos, que ha sido pedida por la diputada Mónica Zalazar, para conmemorar el 15 
de diciembre de 1983, fecha en la cual fue la creación de La Comisión Nacional sobre la 
Desaparición de Personas (CONADEP). El referido homenaje ha sido presentado a Secretaría 
Parlamentaria a fines de ser adjuntado a la Versión Taquigráfica. 

 
 

-Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica el homenaje al 
Día de la creación de La Comisión Nacional sobre la Desaparición de Personas (CONADEP) 

realizado por la diputada Mónica Zalazar- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- No habiendo más asuntos… 
 
SR. DIPUTADO LAVATELLI.- Pido la palabra señora Presidenta.  
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Daniel Lavatelli.  
 
SR. DIPUTADO LAVATELLI.- Muchas gracias señora Presidenta.  

 
 

-Problemas con el audio- 
 
 
SR. DIPUTADO LAVATELLI.- Ahí se me escucha?  

 
 

-Asentimiento de la Presidenta- 
 
 
SR. DIPUTADO LAVATELLI.- Estamos en comunicaciones, era un poco para referirme a 
algunos dichos que se dieron durante esta semana pasada, sobre lo que ya se habló 
largamente en esta Cámara, que es el caso Aybar, Enrique Aybar.  
 Tengo una obligación casi moral y ética de traerlo de nuevo a colación a esta Cámara, 
yo sé que a algunos les puede llegar a molestar, cansados de este tema, cansados hasta el 
cansancio de mis palabras sobre el tema, lo entiendo. 

Cuando decidí presentar el proyecto de Intervención, en esto que se conoce el ámbito 
político, muchas veces un proyecto de esta envergadura, primero perteneciendo a un Bloque 
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oficialista seguramente se habla con el Ministro de Gobierno o con algunos interlocutores de 
Gobierno. En mi caso no fue así, cuando lo presenté sentía que, y está en clara evidencia que 
no hablé con el Gobierno, porque uno de los primeros que se opuso a mi proyecto de 
Intervención fue el Ministro de Gobierno. Yo sentía la conciencia ética de que este caso desde 
el 2013 había sido ocultado por distintos actores, los medios no le prestaban mucha atención, 
la sociedad era un poco indiferente y en la política no sabíamos de muchas cuestiones que 
había detrás de este caso. Ahí me hago una autocrítica, que un Intendente de la provincia haya 
sido denunciado por un abuso sexual, ya teniendo alguna denuncia, nos llama a la reflexión de 
que pasaron tantos años y nadie dijo o no tomó mucha relevancia estos hechos. Cuando 
debería haber tomado relevancia porque se trataba de algo tan aberrante, que no podía, no 
podía mantenerse oculto.  

Sí hubo un actor principal, que nunca dejó que este caso quede oculto, que fue la lucha, 
el empoderamiento de esas mujeres que en ningún minuto, en ningún segundo, dejaron de 
pedir justicia. Se solidarizaron con la víctima, estuvieron en la calle dando batalla y que si esto 
surgió a la luz y tuvo esa resolución de la Justicia, fue gracias a esa lucha de tantas mujeres. 

Enrique Aybar reconoció que está preso. Justicia que demora, Justicia que está lenta, 
no es totalmente una Justicia. Pasaron 7 años y en esos 7 años pasaron infinidades de cosas. 
Estamos hablando de que durante esos 7 años Enrique Aybar utilizó todo el aparato municipal, 
los recursos económicos, los recursos administrativos para tratar de obstaculizar, para tratar de 
salir impune. Ya el mismo caso nos generaba, cuando leí el caso ya nos generaba un escozor. 
Hablar de que el Intendente utilizó la camioneta municipal que en ese momento, después de 
haber cometido el hecho aberrante trató de sobornar a la madre, que después trató de 
sobornar al padre y todo con recursos del Estado ya era un llamado de atención a la política. 

Ustedes imagínense, me puse a pensar si mañana, algo que seguramente no pasará, 
pero si mañana algún legislador utiliza la camioneta de la Cámara para agarrar a cualquier 
mujer, secuestrarla, llevarla a „El Edén‟ y hacer todo lo que hizo Aybar  y que tiempo después 
se le dé una condena por todos esos hechos a ese legislador. Qué hubiera pasado, hubiera 
seguido siendo diputado? La pregunta, hubiera seguido siendo diputado? Qué resolución 
hubiera tomado esta Cámara? Hubiera permitido que esa persona, que utilizó el recurso del 
Estado y el abuso de poder, porque hay una envestidura de poder para llevar ese hecho 
aberrante. Hubiera seguido siendo diputado?  Bueno, Enrique Aybar está preso y sigue siendo 
Intendente. Y esto nos interpela a todos, interpela al Gobierno, interpela a los legisladores, 
interpela a la Justicia. 

Cuando presenté el proyecto conté con algunas adhesiones, como la de los diputados: 
Armando Zavaleta, Adriana Díaz, Verónica Mercado, Hugo Corpacci y Armando López 
Rodríguez. Tuve diferencias con el Gobierno, tuve diferencias con algunos actores de mi 
Bloque, pero que está bien, porque yo coincido con las palabras que dijo el Intendente Gustavo 
Saadi hace poco que están buenos los disensos dentro de un gobierno, son importantes, nos 
permite crecer, nos permite  discutir, nos permite dar saltos. 

 Encontré algunas adhesiones de algunos legisladores de la oposición, que no se 
animaron a apoyar el proyecto por una cuestión de quizás, no sé por decirlo, de que puedan 
ser juzgados, porque no estaban de alguna manera del todo en la certeza de ir por el camino 
correcto. Y también hay legisladores, que esos legisladores que hablo hubieran aprobado el 
proyecto de Intervención y lo hubieran permitido dar para que se trate. Pero hay otros 
legisladores que desde un primer momento hicieron todo lo posible para esconder a Aybar, 
para que este caso no se hable mucho, para tratar de alguna manera que no se trate el 
proyecto de intervención, para buscar todos los artilugios a dónde dejen una pantalla casi de 
teatro como que juzgaban lo de Aybar, pero no hicieron nada, nada, nada – de legisladores de 
la oposición hablo- no hicieron nada para que este tipo esté afuera de la intendencia, todo lo 
contrario, hicieron todo para esconder sus verdaderas intenciones que eran no perder un 
municipio, no les importaba el abuso sexual infantil, no les importaba la corrupción del Estado 
no les importó nunca; lo único que les importaba era no perder un municipio y la verdad que 
uno a esta altura cuando vemos que tenemos un intendente de la provincia preso por abuso 
infantil, como podemos estar especulando con un municipio, como puede ser, no a mí no me 
entra en la conciencia algo así. 

Cuando hablamos del tema escuché a legisladores hablar de democracia respetar las 
leyes, respetar la constitución y miren, en la historia de esta Cámara, tantas veces hubo 
excepciones de las leyes, tantas veces, y excepciones se dieron de acuerdo, valga la 
redundancia por acuerdos de partidos, acuerdos de Bloques en algunas cuestiones y ahí sí 
pudo haber excepciones de las leyes, pero ahora no hubo excepciones, ahora hubo como de 
alguna manera una molestia de traer este tema a la Cámara. 

Yo la verdad hoy no venía preparado para decir muchas cosas, pero me bloqueé y 
estoy hablando de acuerdo a mis sentimientos y mi conciencia, por este caso me gané 
enemigos dentro de la Cámara que eran amigos, me gane algunos cuestionamientos hacía mí 
persona, pero sepan entender que mí intención nunca fue juzgar a nadie de esta Cámara ni 
tampoco tengo nada contra Enrique Aybar, quien tiene algo contra Enrique Aybar es la Justicia 
y el delito que cometió mí intención fue siempre que la política que es tan vapuleada, que la 
política es tan permanentemente juzgada, que nos tratan permanentemente a nosotros que 
tenemos privilegios, que permanentemente nos tratan que en una provincia como Catamarca 
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que no escuchamos a la sociedad y que estamos encerrados en los despachos, que esta 
estructura no baja a la calle trate de que demos todos los legisladores una muestra de que esto 
no es así, de quien la hace la tiene que pagar, de que acá construimos una sociedad que tiene 
que caer quien tenga que caer cuando comete un delito, ese era el único sentimiento que tenía, 
después los mecánicos democráticos que se puedan llevar adelante, elecciones, ver la manera 
de que esa población que sufrió está situación pueda trabajar sobre o por lo menos tomar 
conciencia y poder generar un aprendizaje en toda la parte pública de ese municipio sobre la 
Ley Micaela, adónde de alguna manera de nuevo se unan los lazos ustedes imagínense que 
Puerta de Corral Quemado tiene sectores que han apoyado a la víctima, a la víctima,  
familiares de la víctima y tiene sectores que seguramente adherentes al intendente, un 
Intendente que tiene todos los recursos, como becas, contratos, plantas permanentes, recursos 
económicos, que pueden ser utilizados para buscar más adhesiones, se encuentra una grieta 
total. Y tenemos un Intendente, Casimiro, que asumió y todavía no hizo nada, pero nada, 
absolutamente nada, pero también es entendible porque tiene el Secretario de Hacienda que 
es el hermanastro o el hermano del intendente Enrique Aybar, a Morales que lo siguió desde 
2013 hasta ahora Aybar y es el Secretario de Gobierno, tiene testigos de las causas a favor de 
Aybar funcionarios, tiene funcionarios que han insultado a la víctima, a los familiares de la 
víctima, y tienen empleados que han subido de categoría por ser testigos en el caso Aybar. 
Entonces díganme toda esta situación ustedes creen que hay una paz social? Que las familias 
pueden vivir, „bueno ya se condenó a Aybar, sigue siendo Intendente y está preso, ya se 
terminó todo esto‟ No, no, no, las víctimas no pueden pisar el municipio, el Intendente este 
debería haber llamado a las víctimas para tratar de conciliar todo, no lo hace y por las mismas 
presiones de adentro. Tenemos totalmente una sociedad que incluso, permítanme pensar y 
reflexionar y perdón que introduzca esto, pero, si hoy la lucha de las mujeres, cuestionan al 
patriarcado, cuestionan al sistema machista, imagínense como un intendente puede fortalecer 
más ese sistema cuando un adherente a él, le echa la culpa a una mujer por el abuso sexual 
del Intendente o como le dijo el Intendente a una persona, “esto hay que entenderse de hombre 
a hombre” naturalizando toda esta situación, lo naturaliza, naturaliza como dijo en el testimonio, 
le dijo a la madre; “perdone mamacita fui tentado por el diablo” estamos hablando de un 
Intendente de Catamarca. 

Entonces cuando leí el caso, yo me hice un autocrítica, yo me la hice, dije que nos pasó 
como sistema político, que llegamos a esto? Y esto nos tiene que hacer reflexionar en este fin 
de año, que nosotros seamos del partido que seamos, seamos de la mirada ideológica que 
seamos, las decisiones las tenemos que tomar para revalorizar la política, la política tiene que 
ser una herramienta de transformación, no puede estar machada por estas cosas, el Estado no 
puede estar manchado por estas cosas, no podemos estar en este cambalache de este siglo. 

Me quedarían muchas cosas por decir pero no, no quiero tomar el tiempo y la verdad 
que yo me siento que he sido cansador con este tema, siento que como alguien dijo, traje la 
pelota cuando no tendría que haber entrado para algunos la pelota aquí. Pero sepan entender 
que lo hice de la buena conciencia, cada uno se va a tener que hacer cargo de las decisiones 
que tomó, sea quien sea. Porque este hecho no va a ser algo que pasó en la historia y ha 
pasado desapercibido, va a quedar en las páginas negras de la historia de Catamarca, va a 
quedar en las páginas dónde hoy tenemos un Intendente que una población creyó, que una 
población creyó que los iba a defender, está preso por abuso infantil. 

Voy a hacer un pedido, lo hice hace poco y lo voy a hacer y ojalá ahora sí encuentre la 
adhesión de todos que el Intendente actual inmediatamente por decreto genere el impedimento 
definitivo de Enrique Aybar, porque ya no puede ser Intendente y lo que dice la modificación de 
la 4640 él se tiene que hacer cargo hasta el fin del mandato.  

En esta Cámara yo escuché a muchos decir que querían la renuncia de Enrique Aybar, 
que se vaya. Bueno, ahora está la oportunidad del intendente actual demostrar que no es 
cómplice, que no tiene nada que ver con este hecho y que verdaderamente quiere cambiar la 
situación que pasa en Puerta de Corral Quemado. 

Entonces, ojalá encuéntrela la adhesión de todos los legisladores para que mandemos 
un documento o por lo menos se pronuncie esta Cámara para que decrete el impedimento 
definitivo de Enrique Aybar. En caso contrario, bueno, ya se tomaron muchas decisiones en 
esta Cámara que no son las que hubiera preferido seguramente yo, ni todos los que pasaron 
ese hecho, fueron víctimas de ese hecho de Enrique Aybar;  pero voy a seguir diciendo, vamos 
a seguir manteniendo la impunidad de Enrique Aybar. Vamos a seguir manteniendo la 
impunidad, el privilegio de ser un Intendente con licencia, teniendo al hermano en Hacienda, 
teniendo al Ministro de Gobierno de su ultra confianza, tenía el Secretario de Gobierno de 
Casimiro como su ultra confianza; vamos seguir haciendo que un Intendente desde el penal 
maneje los destinos del pueblo de Puerta de Corral Quemado. 

 Yo les digo, no van a ser juzgado por Daniel Lavatelli, vamos a ser juzgados por la 
sociedad de Catamarca.  

Por eso, ojalá encuentre la adhesión y esto -vuelvo a decir- lo planteé como la 
intervención, no lo hablé con nadie, no sé la opinión de nadie. Porque creo que cada legislador, 
cuando siente algo en lo más profundo en su conciencia lo tiene que plantear, no tenemos que 
tener miedo, no tenemos que tener miedo o especulando políticamente permanentemente. La 
política es el arte de conciliar intereses diversos y contrapuestos -como lo dije una vez- pero 
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tiene la decisión ese dirigente político de responder a amplia mayoría y no a intereses 
corporativos. Nosotros no podemos ser legisladores por intereses corporativos, nosotros 
tenemos que ser legisladores por la conciencia que nos determina la sociedad, la conciencia 
que creemos que es lo justo. 

Por eso vuelvo a plantear que voy a pedir la adhesión de todos los legisladores para 
que llamemos al intendente actual, Casimiro, para que decrete el impedimento definitivo de 
Enrique Aybar y que, de alguna manera también, genere todos los lazos; vuelvo a pedir de 
nuevo que se implemente la Ley Micaela; vuelvo a pedir nuevamente que se reciba a la 
víctima, vuelvo a pedir nuevamente que se reciba a los despedidos por haber sido testigos, por 
haber apoyado la familia, se reúna el intendente Casimiro y ojalá y ojalá hacer un llamado que 
nunca más nos pase esto a la clase política de Catamarca, porque saben qué, cada vez -como 
le dije alguna vez- la sociedad va a creer menos en nosotros, va a creer menos en las 
instituciones y cuando la sociedad cree menos se rompe contrato social y ahí es adonde viene 
“que se vayan todos”.  

Bueno solamente eso Presidenta. Muchas gracias. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias a usted diputado. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra la diputada Marita Colombo. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Gracias y buenos días a todos los colegas. Lo que quiero 
señalar es que celebramos del fallo de la Corte de Justicia de la provincia de Catamarca, que 
dispuso la prisión preventiva para Enrique Aybar, eso no impide que reiteremos -por enésima 
vez posiblemente en este recinto- la falta de criterio y de perspectiva de género implícita en el 
fallo del Juez de primera instancia -no sé si es de primera instancia- el que dictó la sentencia 
que dejó en suspenso a la prisión hasta tanto quede firme. 

Bueno, la Corte ha subsanado esta situación, afortunadamente, los argumentos, de 
acuerdo a lo que pude leer -yo no soy letrada- son los que daría, como yo lo manifesté en 
tantas sesiones en las que se tocó el tema, a cualquier padre de familia, no solamente eruditos 
del Derecho, frente a un hecho tan aberrante; es decir el juez que lo condena pero lo deja 
volver a ejercer el cargo de intendente, realmente tiene que hacer el curso de la Ley Micaela, lo 
tiene que hacer y tiene que rendir el examen y tiene que demostrar que para seguir siendo 
juez, estar preparado en todas las amplias aristas que tiene el Derecho. 

Como madre de familia, también ese día -en una de las tantas  sesiones- manifestaba, 
que el peligro de fuga existía, en el sentido figurado o simbólico; porque al permitirle volver a 
ejercer el cargo en la municipalidad, a donde se cometieron estos hechos, realmente mostraba 
que no se tomaban en consideración situaciones excepcionales que ameritaban la prisión 
preventiva. Y recuerdo haber visto la etimología de la palabra “refugio” “re” es ir hacia atrás y 
fugere en latín, es fugar. 

Entonces, la verdad que todavía no comprendo la decisión del fallo que lo dejó libre y lo 
dejó volver a ejercer la función pública. Entonces eso es lo que me interesa señalar, nosotros 
realmente, por supuesto, que no vamos a responder ningún tipo de imputaciones, de ataques 
para nosotros la causa no es la intervención de Puerta de Corral Quemado, la causa era 
justicia para las víctimas y que realmente se pudiera lograr esta reparación. Coincido que falta 
mucho, coincido que en Puerta de Corral Quemado habrá que hacer algunos cambios, que el 
intendente Casimiro va a necesitar el apoyo de todos para poder sortear una situación que no 
puede dividir al pueblo de Corral Quemado –como algunos pretenden-. Hay que tener una sola 
línea divisoria en Puerta de Corral Quemado, en Fray Mamerto Esquiú o adonde sea. 

Estos delitos del poder contra la vida que han ocurrido -y lo sabemos- en nuestra 
provincia o contra la integridad sexual, no nos deben dividir, al contrario, han sido un durísimo 
aprendizaje para todas las fuerzas políticas, por ello yo esperaba que se retractaran de algunas 
acusaciones: respecto de que éramos voceros de Aybar o que había un encubrimiento o una 
actitud corporativa de esconderlo, de defenderlo. Son todas cuestiones que la verdad no tienen 
importancia, ninguna. Primero porque no son ciertas y segundo, porque la verdad son 
inmerecidas. 

Así que yo con esto termino, reivindico que la Corte haya puesto orden en este tema  y 
que lo haya hecho, dentro de todo tiempo y en forma. Por supuesto que coincido en una sola 
cosa, la justicia lenta no es justicia. La justicia lenta no es justicia. Entonces esto muestra que 
la instituciones de nuestra provincia no se arreglan sólo con el aumento de número de jueces, 
se arregla con formación de operadores judiciales básicamente y se arreglan también con un 
aporte para su modernización, su equipamiento, su cobertura territorial en toda la provincia. 

Así que bueno, dicho esto la única línea divisoria que hay en este tema no es  Aybar sí, 
Aybar no; intervención o continuidad institucional conforme lo establece la ley.  

Acá lo importante es que hubo un violador acusado de delito de violación, que fue 
condenado por la Justicia y que hasta tanto tuviera sentencia firme se cometió la aberración de 
devolverlo a su cargo de Intendente, pero afortunadamente también es un hecho objetivo, 
indubitable que la Corte ha subsanado esa grave falencia y esto abre una expectativa de que la 
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Corte trabaje sobre esta temática para garantizarle a nuestra provincia una justicia que 
realmente trabaje con perspectiva de género, que no naturalice la situación de vulnerabilidad y 
de subordinación que tenemos las mujeres respecto del aparato de poderes en casi en todos 
lados y que trabaje seriamente en estos temas, porque forman parte de una agenda que no es 
nueva ni vieja, es una agenda de la humanidad de todos los tiempos, pero que hoy con la 
democracia, con la cultura de democrática fundamentalmente que vino para quedarse y que, 
realmente, nos debe dejar como lección la capacidad de el leitmotiv el núcleo duro de cualquier 
debate democrático es la tolerancia por el disenso. Bueno, lo sigamos ejercitando y 
encontraremos posiblemente algunas soluciones pero, realmente, acá reivindicar, por supuesto 
adherir a la lucha de las asociaciones y de los grupos feministas, de los grupos activistas y de 
todos aquellos que tuvieron, inmediatamente, sobre todo en los primeros momentos la 
clarísima decisión de ponerse del lado de la víctima. 

Muchas gracias. Eso era todo lo que quería señalar. No es para polemizar, ni queremos 
entrar en ninguna controversia, solamente reiterar que nuestra causa no es la intervención de 
la Municipalidad de Corral Quemado, de ninguna otra. Nuestra tarea debe ser atento a las 
instituciones, hacer cumplir las leyes, los remedios institucionales deben funcionar -para eso 
están previstos- para eso, también, el pueblo cuando es convocado a un acto eleccionario vota 
por un titular y por un suplente; establecen claramente las normas, cuáles son las causas para 
que asuma el suplente. Bueno, está configurada esa causal, será cuestión también de que el 
señor Casimiro procese esta durísima situación y promueva los remedios sociales, culturales, 
legales, institucionales, políticos que una comunidad que ha pasado un trauma así necesita -
porque único que no podemos hacer desde el poder- es naturalizar estas desigualdades como 
si no tuvieran mayor importancia. El poder tiene el deber de reconducir esta situación en el 
marco de la vigencia de las garantías constitucionales y de los derechos que como ciudadanos 
argentinos y como ciudadanos de esta provincia tenemos que hacer respetar. Gracias. 

 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias a usted diputada. 
 
SRA. DIPUTADA DÍAZ.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra la señora diputada Adriana Díaz. 
 
 

-Problemas de conectividad, se solicita la intervención del personal de Informática- 
 

-El diputado Daniel Lavatelli le solicita una interrupción a la diputada Adriana Díaz- 
 
 
SRA. DIPUTADA DÍAZ.- Gracias señora Presidenta. El diputado Lavatelli me pide una 
interrupción, se la concedo señora Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Está bien, pero le ruego que sea breve diputado, usted ya 
habló y hay reuniones de Comisión programadas y necesitamos la red virtual. 
 
SR. DIPUTADO LAVATELLI.- Solamente aclarar dos cuestiones: Primero, no me voy a 
retractar nada de lo que dije sobre el caso Aybar. Lo que yo pienso es porque sí hubo una línea 
divisoria acá, en la Cámara de Diputados, hubo un Bloque que apoyó que se trate el pedido de 
intervención, un Bloque que tomó la decisión de tratar la intervención y de apoyar -sumando al 
Bloque de Ávila y Marina Andrada- y otro Bloque que nunca quiso que se trate la intervención, 
ni apoyó nada de lo que tenga que ver con juzgar el poder, el uso de los recursos económicos, 
la corrupción de Enrique Aybar.  

Y  para mí ahí hay una corporación de la impunidad política y la sigo pensando y no me 
voy a retractar. Pero sí hubo un Boque el del Frente de Todos, junto con Ávila que apoyó y 
Marina Andrada que apoyó, el pedido de intervención, que apoyó que se trate de intervención 
pero el otro Bloque siempre se negó. Así que, que la historia los juzgue, no los va a juzgar 
Daniel Lavatelli, y la sociedad sabe quién es quién, y quién apoyó a Aybar y por qué lo 
apoyaron a Aybar. Solamente eso. 

 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra la señora diputada Adriana Díaz. 

Lo único que les recuerdo a los señores diputados que hay programadas reuniones de 
Comisiones, entonces les voy a pedir que sean muy breves, porque además es un tema que ha 
sido largamente debatido en el recinto. Gracias. 

Adelante diputada. 
 
SRA. DIPUTADA DÍAZ.- Gracias señora Presidenta, es para retomar sobre una frase de una 
intervención de una diputada preopinante: “La base de la democracia está en las tolerancias y 
el disenso”. Y por eso, señora Presidenta, quiero hacer referencia a otro punto, a otro tema que 
nos ha convocado también durante esta semana. Las manifestaciones, me preocupa 
muchísimo -digo- las manifestaciones que se han vertido a través de medios de comunicación 
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y, particularmente, de las redes sociales señora Presidenta, contra nuestra diputada nacional 
Lucía Corpacci, con motivo del sentido de su voto reciente por la intervención voluntaria del  
embarazo, que es el proyecto que acaba de recibir media sanción en el Parlamento de la 
Nación. Fíjese que eso sí es una muestra de una actitud mínimamente descalificadora todo el 
tiempo hacia -no digo- se han ensañado con su persona, más allá, ni siquiera para debatir 
argumentos, no? Estas actitudes, absolutamente descalificantes, son profundamente 
antidemocráticas, por eso es que debemos rechazar esa intolerancia, frente a quienes piensan 
diferente. 

Siempre es con el debate político, señora Presidenta, que se fortalece la democracia y 
allí es donde debemos -dentro del sistema- garantizar que sea, precisamente, en un marco de 
libertad.  

En democracia las discusiones se ganan con argumentos y las votaciones se ganan con 
los apoyos que se acumulan en base a la gestión política. 

Así que sobre todo, señora Presidenta, en temas como estos que no tienen que ver con 
alineamientos partidarios ni disciplinas estrictas, sino precisamente con profundas  
convicciones y con la salud pública. Muchas gracias señora Presidenta. 
 
SR. DIPUTADO ÁVILA.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Hugo Ávila. 
 
SR. DIPUTADO ÁVILA.- Muchas gracias señora Presidenta voy a ser lo más breve posible. 
Simplemente para coincidir con lo planteado con el diputado Lavatelli para reivindicar el rol de 
todas aquellas personas que lucharon para el fin a la impunidad en el caso de Aybar. Para 
reconocer que hubo desde la política una visión tardía del problema y, bueno, pedir 
simplemente de que esto no vuelva a repetirse nunca más, que estemos más atentos a 
situaciones de características similares. 

Y yo vuelvo a recordar y me adhiero al pedido de que se cite al actual intendente, el que 
está a cargo -digamos- al frente del municipio, que ha sido elegido como intendente suplente 
en su momento, que se citen a las víctimas y que estemos atentos al desarrollo de los 
acontecimientos. Y de la misma manera pido que estemos atentos a lo que está sucediendo en 
Fiambalá donde una empleada becada municipal denunció a un funcionario Guadalupe 
Rodríguez denunció a un funcionario Arturo Rodríguez, por un caso de acoso sexual y de 
abuso sexual y el Fiscal ha pedido la imputación de ese funcionario, los concejales por 
unanimidad pidieron la separación del cargo de Arturo Rodríguez y de alguna manera pareciera 
ser que eso ha sucedido como un simulacro, ya que hay pruebas fehacientes de que sigue 
realizando tareas en el ámbito del municipio de Fiambalá.  

Así que creo de que en el marco de todo, esto hay que pedir que se cite a la víctima, 
hay que pedir que se cite al abogado de la víctima, hay que pedir que también se cite a la 
intendenta Paulón, porque de alguna manera estaría protegiendo, encubriendo, permitiéndole a 
quien está acusado, denunciado penalmente, que siga cumpliendo funciones en el municipio. 

Así que creo de que hay que tener una mirada amplia en este tema y hay que 
despolitizarla y hay que plantear con antelación para que no nos vuelva a suceder lo que nos 
sucedió, hemos llegado como dirigencia política tarde a este caso. Así que nada más señora 
Presidenta. Muchas gracias.  
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias señor diputado. Quisiera recordar que la Cámara 
de Diputados, se encuentra en Sesiones Extraordinarias, por lo tanto el pleno del Cuerpo, no 
tiene ninguna posibilidad de adoptar decisiones sobre cuestiones, que no están incluidas en el 
temario que constituye el objeto de las Extraordinarias y que ha sido definido por el Poder 
Ejecutivo provincial en uso de sus atribuciones constitucionales. En virtud de ello, voy a solicitar 
a los señores diputados que tengan cualquier planteo que sea ajeno a la cuestión de las 
Extraordinarias que lo hagan en el seno de las Comisiones permanentes, porque son las 
Comisiones permanentes las que pueden seguir funcionando durante todo el año, no así el 
pleno del Cuerpo, que está circunscripto en período de Sesiones Ordinarias al temario previsto 
especialmente al efecto.  

No habiendo más asuntos que tratar, se invita, no tengo diputados en el recinto, bueno, 
lo invitó a Daniel Lavatelli, que se sirva arriar las Banderas Nacional y Provincial, lo vamos a 
acompañar para este acto. 

 
 

-Así se hace- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Siendo la hora 10:23 minutos, se da por finalizada la 
sesión. Que tengan ustedes muy buenas días. 
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